



大会  
第四十二届会议  
暂定项目表 \* 项目 31、73、131、  
136 和 140  
阿富汗局势及其对国际和平与安全的  
影响  
审查《加强国际安全宣言》的执行情况  
和平解决国家间争端  
反对招募、使用、资助和训练雇佣军  
国际公约特设起草委员会的报告  
发展和加强各国间睦邻关系

安全理事会  
第四十二年

1987年4月8日

巴基斯坦常驻联合国代表团代表

给秘书长的信

继1987年3月2日我们给你的信函(A/42/161-S/18734)之后, 谨提请你注意1987年3月26日阿卜杜勒·瓦基勒先生给你的函件(见A/42/187-S/18763号文件附件)。该函件毫无根据地指控巴基斯坦使用恐吓和其他手段阻止阿富汗难民返回阿富汗。巴基斯坦驳斥这些毫无根据的指控, 并谴责喀布尔当局不断利用联合国讲坛进行造谣宣传。

\* A/42/50

目前已有300多万阿富汗难民到巴基斯坦避难，形成了世界上人数最多的难民群。这些难民在阿富汗人口总数中占相当大的比例。他们并非在巴基斯坦的怂恿或邀请下才离乡背井的。他们之所以逃离家园，是因为遭受迫害，是因为外国对阿富汗长达七年的军事占领造成了无可忍受的状况。

国际社会坚决反对对阿富汗的占领，一再呼吁外国军队立即撤出该国。国际社会还对数以百万计流离失所的阿富汗人表示同情，调集资源减轻他们的困难，并呼吁创造条件使他们能够安全而体面地返回家乡。

巴基斯坦希望看到阿富汗难民尽早安全返国，因为他们的存在使巴基斯坦承担巨大的责任并给巴基斯坦有限的资源带来沉重的负担。他们可随时随意返国；但是巴基斯坦不可能违反他们的意愿将他们推回阿富汗。公认的人道主义义务不允许巴基斯坦采取这种行动。

阿富汗难民由于害怕迫害和外国军事介入而不愿意返回祖国；只有当阿富汗问题得到解决，外国军队早日撤走，外国军事干涉结束并具备难民安全和自愿返国的条件时，他们才愿意返国。这是很容易理解的。如果阿富汗问题不解决，就没有多少动因促使难民返回阿富汗。外国部队支撑的政权所发出的通告不会使难民产生多少信心。

现在每月仍有七千至八千阿富汗国民涌入巴基斯坦。这一事实有力地驳斥了关于巴基斯坦阻止阿富汗难民返国的指控。甚至在巴基斯坦境内的难民也遭到阿富汗军机的残酷空袭，造成数以百计的难民被炸死，更多的人被炸伤。在喀布尔的军机继续轰炸难民营、给这些流亡他乡的人群带来死亡和毁灭的时候，喀布尔提出的抗议是骗不了国际社会的。

几个国际组织和联合国难民事务高级专员正在全力以赴向巴基斯坦北部同阿富汗接壤地区325个临时难民村中的难民提供救济援助。这些国际组织的代表身在实地，每天都同难民接触。他们了解阿富汗难民的感受。我们在给你的一封信

信中（已作为 A/42/161-S/18734 号文件分发）已邀请联合国及其机构自行核  
查，看难民是否愿意在目前条件下返国。 我在此重申这一邀请。 在这方面，我  
们还欢迎联合国人权委员会关于阿富汗局势的特别报告员费利克斯·埃尔马科拉先  
生调查此事，将调查结果作为他关于阿富汗人权状况的全面报告的一部分。

请将此信作为大会暂定项目表项目 31、73、131、136 和 140 的文  
件和安全理事会的文件分发为荷。

常驻代表

大使

沙赫·纳瓦兹（签名）

-----